

COLȚUL TINERETULUI

Pentru ridicarea nivelului politic al tineretului Au fost deschise școli serale de cadre la Brad și Crișcior

Organizația județeană U. T. M., Hunedoara-Deva, a deschis zilele trecute școli serale de cadre la Brad și Crișcior. Cursurile acestor școli sunt frecventate de circa 40 de ucenici.

Asigurându-se toate condițiile tehnice, urmează ca în curând să fie deschise școli serale de cadre la Hunedoara, Cugir, Simeria, Calan

și Deva.

Organizarea și deschiderea acestor școli de cadre constituie un sprijin efectiv dat tineretului nostru în munca pentru ridicarea nivelului său ideologic și însușirea cât mai temeinică a problemelor care stau astăzi în fața tineretului din țara noastră.

Patroni trimiși în judecată pentru nerespectarea drepturilor uceniilor

Pentru verificarea condițiilor de muncă ale uceniilor din diferite ateliere meșteșugărești și felul cum patronii respectă angajamentele contractuale, încheiate cu ucenicii, o comisie alcătuită din delegații Consiliului Județean, U. T. M., și Inspectoratului Muncii a vizitat și zitat zilele trecute, peste 87 ateliere din orașul și județul nostru.

În cadrul acestor vizite de verificare au fost găsiți 53 de patroni care nu au respectat

drepturile acordate ucenicilor de lege în vigoare, unii dintre ei exploatând ucenicii în condiții excesiv de în afara serviciului legat de profesie.

Acestor patroni înșelători s-au dresat acte de dare în judecată.

Pentru ridicarea
cadrelor tinere

Brigadierii întorși de pe șantierele naționale sunt încadrați în producție

În cadrul muncilor de pe șantierele naționale, tinerii brigadieri sunt obiectul unei atențe și sârguincioase munci de educație politică și profesională.

Reintoarse de pe șantiere, aceste elemente tinere sunt încadrate în producție.

Din rândurile brigadierilor din județul nostru întorși de pe șantierele naționale prin grija Consiliului Sindical Județean și U. T. M., au fost plasați în producție în diferite munci de răspundere 57 brigadieri, a căror contribuție în muncă va ajuta la îmbunătățirea procesului de producție în domeniile de activitate unde aceștia tineri au fost repartizați.

A apărut în editura Partidului Muncitoresc Român

I. V. STALIN

Problemele leninismului

(ed. II-a)

STIRI SI FAPTE

DIN ȚARA SOCIALISMULUI

Uzina de „Caucuc” din Moscova a îndeplinit planul cinelnal în doi ani și zece luni

Colectivul unei din cele mai mari întreprinderi din Moscova — uzina „Caucuc” — a obținut o victorie importantă în întrecerea socialistă.

El a îndeplinit planul cinelnal.

Uzina a realizat o economie de 10.000.000 ruble pe ste plan, economisind 53 de tone de caucuc și peste 110 mii. metri de pânză cauciucată.

În urma hotărârii Sindicatelor Centrale și a Ministerului industriei chimice, uzina „Caucuc” a primit „Steagul Roșu al Muncii”.

O nouă bază de construcție de mașini agricole în Ununea Sovietică

În regiunea Altai a fost de curând construită și dată în exploatare, prima secțiune a uzinei de construcție de mașini agricole.

Minierii din Rostov supralimplinesc angajamentul de a depăși și programul de extracție pe anul 1948

Presă sovietică publică mesajul adresat lui I. V. Stalin de către minierii din Rostov, prin care aceștia anunță că și-au împlinit înainte de termen angajamentul pe care și-au luat de a depăși prevederile planului de extracție. Minerii din Rostov se angajează, să producă în anul 1948, cantitatea de 225.000 tone de cărbuni, peste programul prevăzut, dar au reușit să extragă, numai în primele zece luni ale anului curent, cantități de 240.000 tone, peste program.

Acest rezultat îndeplinește pe minerii din Rostov să și intensifice efortul lor pentru a supralimpli angajamentul

depășirii planului de extracție cu mult înainte de sfârșitul anului.

Patru recolte de legume într-o vară. 53 tone la hectar

Sovhozul „Octombrie Roșu” din regiunea Leninograd, sub conducerea agronomului E. Erimova obține recolte extraordinare de legume.

Brigada stahanovistă a Anastasiei Orlova a cules în Octombrie cea de a patra recoltă din această vară pe una și aceeași parcelă.

Prima din aceste recolte a fost de 30 de tone de spanac verde. În luna iunie s-au cules 10 tone la fiecare hectar. În luna următoare s-a cules a doua și a treia recoltă de câte 24 de tone de salată și 30 tone de dovlecei. În prezent brigada Orlovei culege gulii. Recolta va fi de mai mult de 75 de tone la hectar. Această este a patra recoltă de legume culesă în același an.

Recolta torajă de pe această parcelă de nămant va ajunge la 159 tone — în medie câte 53 tone la hectar.

Mineii din Aninoasa își mecanizează abatajele

corespunzător, necesitând a fi modificat.

De la putal central și de la celelalte puturi oarbe au fost construite galerii noi de transport pentru a transporta să fie făcute în cele mai bune condiții. S-au luat măsurile ca abatajele să fie alimentate corespunzător și a te materiale la timp, iar vagoanele goale să nu lipsească.

În felul acesta, mineii din Aninoasa, muncesc cu ean sporit și trau a da țării cât mai mult cărbune. La 7 Noiembrie ei au câștigat drapelul în rezerelor socialistice cu celelalte exploatare. Acum, minierii din Aninoasa se găsesc în locul III al întrecerilor. Însă, diagrama producției lor urcă vertiginos, pentru că sunt hotărâți ca și din 1 Ianuarie — data când se încheie actuala perioadă a înținerilor — Drapelul Producției să fluie mai departe deasupra puțului minei lor.

COMUNICAT

Ministerul Sănătății începe pând o nouă campanie anti-exantematică ce va dura în săptămânii, angajează în săptămânii, angajează medici și agenți sanitari, cari vor fi plătiți cu o diurnă de 300 lei respective 100 lei.

Doctorii a se angaja sunt rugați să se prezente la Serviciul Sanitar Județean, pentru a primi instrucțiuni.

CE SĂ CITIM

Editura C. G. M.

„Întâlniri cu tovarășul Stalin”

„Întâlniri cu tovarășul Stalin”, este un volum apărut de curând în Editura C.G.M., în care personalitatea tovarășului Stalin este prezentată de academicieni, artiști, aviatori, stahanoviști, cohozi și eroi ai U.R.S.S.

Într-un șir de reportajii, oamenii ai muncii din cele mai diverse ramuri de activitate, care au avut prilejul de a-l întâlni pe tovarășul Stalin, povestesc cu sincer entuziasm covârșitoarea impresie lăsată în sufletul fiecăruia de personalitatea tovarășului Stalin.

Fiecare pagină, fiecare rând, va contribui la cunoașterea unei noi trăsături de caracter a tovarășului Stalin; însă ceea ce reține cu deosebire în relief din povestirile celor care au fost puși în contact cu tovarășul Stalin, este simplitatea și dragostea de oameni a acestui epocal conducător de popoare.

Fie că sunt impresiile lui I. Bardin, academician și constructor al uzinei din Kuznetzk, fie că scrie aviatorul Cikaov, exploratorul Pa-pain sau Barsova arăsa poporului, fiecare este impresionat, ba mai mult, copleșit de căldura cu care a fost primit de tovarășul Stalin.

Unul îl numește — pentru cunoștințele lui enciclopedice și puterea de pătrundere — „gigant al gândirii”, Stahanov îl numește „părințele nostru”, Cikaov însă, simțind că o caracterizare în cuvinte, oică de alese ar fi e.e. este prea săracă pentru a cuprinde măreția acestui om și cred că: „în bogata noastră limbă rusă, atât de plină de imagini, nu există alt cuvânt mai cald, mai profund, care să exprime

mai bine sentimentele noastre decât cuvântul „Stalin”.

Realizările a acestor oameni, muncitori, savanți, aviatori, artiști, se întrepădurează și se îmbrăță de armonios, încât în întreg volumul, de la primul la ultimul rând, cititorul urmărește pasionat, prin prizma celor mai buni cetățeni ai patriei noastre, imaginea lumii oasă a mareu Stalin.

Editura în cins ea Săptămânii Prietenilor Româno-Sovietice, „Înămintă, cu tovarășul Sașin” este o prețioasă înălțura pentru oamenii muncii și o nărturie în plus a străsele legături din rețeașeniile noastre și conducătorii s.a.u.ii sovietice, legătura ce se sudează cu fiecare victorie reputată de oamenii muncii din U.R.S.S.”.

Editura C. G. M.

„Sindicatul în Rusia prerevoluționară”

de Z. STENDER

Z. Stender își propune să trateze în lucrarea sa, apărută în Editura C. G. M. în Nr. 4 al colecției „Mica bibliotecă sindicală” despre „Sindicatul în Rusia prerevoluționară”.

Stender subliniază faptul, că spre deosebire de sindicatele din Occidentul Europei, — care s-au format datorită luptelor economice, înaintea partidului muncitoresc, — în Rusia preresă, sindicatele au luat naștere după constituirea partidului și s-au dezvoltat sub conducerea lui. Autorul arată că sindica-

tele au dat un însemnat sprijin partidului pentru înfăptuirea Revoluției, iar numele roasele greve la care muncitorii organizați în sindicate au participat cu sutele de mii, au largit avântul revoluționar al maselor, grăbind înăptuirea Revoluției.

Adevăratele sindicate au apărut în Rusia după răsturnarea țarismului din Februarie 1917.

Lucrarea lui Stender, destie mică proporții, reușește să dea o imagine vie a situației sindicatelor în Rusia prerevoluționară.

Din câmpul muncii

Pentru curățirea vagonetelor de cărbune

Lăcătușii Grecu Arpad și Silvestru Alexandru dela atelierul divizionar Lupeni au construit o mașină specială

În mina de cărbuni din Lupeni, până acum vagoanele se transportă cărbunii din mină la suprafață, erau curățate cu mâna, de către un grup de muncitori. În timpul iernii, cărbunii amestecați cu apă înghețată se fundul vagonetelor. Această operație era foarte anevoioasă.

Pentru a rezolva această problemă, după schita desenatorului Lendel, lăcătușii

Grecu Arpad și Silvestru Alexandru, dela atelierul divizionar Lupeni, au construit o mașină acționată de un electromotor, cu ajutorul căreia se poate face curățirea vagonetelor chiar de cărbune înghețat, cu mare ușurință.

Pentru realizarea acestei mașini, tov. Grecu și Silvestru au prestat 100 ore de muncă voluntară.

Printr-o locomotivă redată producției

La Aninoasa se asigură transportul de cărbune în mină

O realizare asemănătoare, a fost obținută de strungarul Roman Gheorghe în colaborare cu lăcătușul Taută Ioan, dela Atelierul de Grup Aninoasa, care au confecționat dintr-o conductă veche de aer segmentii necesari unei locomotive Diesel.

În urma acestei realizări, locomotiva — înainte scoasă din funcțiune din lipsă de segmenti — urmează să fie redată producției, ușurând transportul cărbunelui în galeriile subterane.

Telegrame externe
Știri scurte

NANKING, 23 (Rador). Forțele armatei populare au eliberat luni orașul Paoting, capitala provinciei Hopei, din Nordul Chinei.

În același timp, puternice forțele armatei populare s'au apropiat până la 30 km. Est de Peiping, baza cheie a Kuomintangului în China de Nord.

SAN-FRANCISCO 23 (Rador). France Presse anunță că dna Ciang Kai Shek a adresat Duminică prin ra-

dio, un apel disperat Statelor Unite, arătând situația „foarte critică” în care se găsește actualmente guvernul Kuomintangului și a cerut guvernului american un ajutor imediat.

— Luni au intrat în grevă 3.000 șoferi de camioane din New-York. Ei au încetat lucrul deoarece patronii între prinderilor au refuzat să semneze noile contracte colective care prevedeau urcarea salariilor.

Verificându-și activul, Partidul se întărește

(Urmare din pag. 1-a)

uneori chiar în organe de Partid.

Se știe că în condițiile ascutite ale luptei de clasă dușmanul încearcă nu numai să lovită vească din arăd, dar totodată încearcă să pătrundă în rândurile și în conducerea Partidului clasei muncitoare, să semene dezorganizare, descompunere ideologică și îndăcșip înă, să ata e dinăuntru forțarea principală a proletariatului.

Obiectivul de căvenie a acestor acțiuni de verificare este asigurarea ideologică, organizatorică și politică a Partidului.

Verificarea activului de Partid va avea caracterul unui larg control în spirit critic și aut critic, a felului în care își duc muncă organele de Partid și activul de Partid, din aparatul de Stat, ca și a modului în care acestea și în să aplice principiul leninist-stalinist al legăturii strânse cu masele, al cunoașterii concrete a nevoilor masei etc.

Comisiile de verificare și control și se învârtă și de fiecare tovarăș din activul de Partid, vor nu ea să scoată la iveală lipsurile și greșelile din muncă diferitelor organe de Partid, vor putea descoperi în ce măsură activistii de Partid, din aparatul de Partid și aparatul de Stat, nu au lăsat să se învârtă birocratismul în rândurile lor și au păstrat vigilența de clasă.

Pentru buna desfășurare a verificării în spirit critic și aut critic, fiecare dintre activștii care se vor prezenta în fața comisiilor de verificare va putea aduce un pretios ajutor, examinându-și în prealabil cu seriozitate lipsurile și slăbiciunile din munca proprie și din munca tovarășilor cu care lucrează.

Așa cum un bun mecanic își verifică muncă cercetând cu atenție piesele esențiale și îi asigură buna funcționare înlocuind gribnic ceea ce este defect și reparând ceea ce se poate repara, Partidul va putea controla și îmbunătăți prin verificarea activului său, funcționarea unui vast aparat de Partid și de Stat, pornind la înlăturarea rapidă a lipsurilor și a greșelilor constatate.

Totodată, prin examinarea atentă a muncii fiecărui activist, nu în mod izolat, ci în angrenajul căruia aparține în mod organic, în acțiunile lui de zi de zi așa cum sunt vă-

zute cu un ochi critic nu numai de ceilalți activști de Partid dar și de oamenii cinstiți și devotați, fără de Partid, din masă, vor putea fi descoperite și înău a e elementele dumană e nejuste, oportuniste, birocratice sau cu o atitudine incompatibilă cu marea proletariată curate în Partid.

„Partidul se întărește prin curățirea sa de elementele oportuniste”. Vorbim de pe verificarea și curățirea Partidului, tov. Stalin arată că ea întărește „în însemnă măsură Partidul, îmbunătățindu-l comunită socială, făcând în rețerea maseilor în Partid, ridicând autoritatea lui”.

Un rezultat însemnat al verificării va trebui deci să fie o îmbunătățire a compoziției organelor de conducere de Partid, prin promovarea cu îndrăzneală a lucrului de conducere a elementelor muncitorești celor mai bune, mai doate și devotate care s'au evidențiat în activitatea politică și în producție.

Întărindur-e din punct de vedere organizatoric prin verificarea activului, sau Partidul se întărește tot odată și ideologic și politic. În urma verificării, fiecare activist va putea să-și dea seama mai bine de rolul Partidului, al organelor de Partid, și sarcinile sale proprii.

Verificarea activului de Partid trebuie să aducă o contribuție serioasă la întărirea vigilenței de clasă, combaterea și sărăcirea tăzurilor influențelor dumană oase și stăline în Partid, la educarea tuturor membrilor de Partid în spirit revoluționar. Membrii Partidului nostru vor putea și vor trebui cu acest prilej să-și împerească și mai mult conștiința de clasă, să-și spo ea că exigența politică. Pentru toți membrii Partidului, operația de verificare a activului va fi o școală a vigilenței revoluționare, o școală a criticii și autocriticii bolșevice.

Fără îndoială, în fața comisiilor de verificare a activului de Partid se ridică o sarcină grea.

Operația de verificare a activului de Partid va trebui să se desfășoare în așa fel încât comisiile să poată acorda cea mai mare atenție fiecărui activist, pe baza cercetării directe, individuale, urmărind îndeaproape nu numai munca celui verificat, dar și condițiile sale specifice de dezvoltare etc.

Criticând pe acei care nu acordă atenție fiecărui activist în parte, tovarășul Stalin spunea:

„Unii dintre conducătorii noștri de Partid suferă de lipsa atenției cuvenite față de oameni, față de membri de Partid, față de activști. Mai mult, ei nu studiază pe activști, nu știu cum trăiesc și cum se dezvoltă, în general nu știu cunosc propriile cadre. Din cauza aceasta nu au o metodă de apropiere individuală față de membrii de Partid, față de activștii de Partid. Dar me-

toda de apropiere individuală este lucrul cel mai important în muncă noastră organizatorică. Și tocmai pentru a ei nu folosesc metoda de apropiere individuală în a rețerea membrilor de Partid și activștilor de Partid, ei procedează de obicei invers, lăudându-i în buco și peste măsură. Unii dintre conducătorii noștri de Partid cauta îndeosebi să se gândească la zecile de mii în buco, fără să ducă grija de fiecare în parte, de fiecare membru de Partid, de soarta lor”.

Ferindu-se de asemenea greșeli, folosind metoda de apropiere individuală, membrii comisiilor de verificare și vor putea duce la capăt greaua lor sarcină, luând hotărâri cu toată exigența revoluționară care se cere și totodată cu cea mai mare obiectivitate și atenție și grijă față de oameni, într-un spirit tovarășesc.

Verificarea activului de Partid este o măsură cu un adânc caracter democratic.

Numai un partid marxist-leninist, în care domnește democrația internă de partid, poate trece la aplicarea unei asemenea măsuri de verificare temeinică a cadrelor sale.

Numai un asemenea Partid încercat, cu rădăcini adânc întipite în mase, iubit și prețuit de poporul muncitor, poate chema cu curaj și poate ține pe larg seama în aplicarea acestei măsuri de părerea oamenilor fără de Partid, cinstiți și devotați.

Numai un astfel de Partid nu-și ascunde greșelile și lipsurile, ci împotriva le supune unei discuții critice din care să poată învăța masa membrilor de Partid și masele celor fără de Partid.

Verificarea activului de Partid este o nouă dovadă a forței Partidului nostru, fiind că numai un Partid sigur pe legăturile sale cu masele, sigur de prestigiul său moral în fața maseilor, este capabil să-și supună cadrelor de conducere unui asemenea control în spirit critic și aut critic.

De aceea întreg Partidul precum și oamenii muncii din țara noastră au primit cu satisfacție Comunicatul cu privire la începerea verificării activului de Partid, văzând în întărirea Partidului — ca forță care joacă rolul determinant în Stat — o nouă și puternică cheuzășie a consolidării și dezvoltării Republicii noastre Populare, a realizării sarcinilor istorice care ne s'au în fața pe calea construirii socialismului.

ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului strada Karl Marx Nr. 4

Umplem butelii de Aragaz

Societatea Comercială de Stat „Mureșul” FILIALA DEVA

Cooperative, comercianți brutari,

Începând cu data de 24 Noembrie s. c. drojdea de bere ce se vinde numai prin Societatea Comercială de Stat „Mureșul” Filiale Deva, str. 23 August 14

Buletin intern

BUCCUREȘTI, (Rador). — Ministerul Sănătății face cunoscut că sunt vacante un număr de posturi de medici de circumscripții, lunare, bugetare și temporare din țară.

Medicii cari doresc să ocupe aceste posturi, vor adresa în termen de 15 zile de la publicarea vacanțelor în Monitorul Oficial, cereri însoțite de actele legale și referințe din partea Uniunii Sindicatelor Sanitare sau a Sindicatului Sanitar local.

Pentru posturile temporare pot prezenta cereri și absolvenții facultăților de Medicină din țară.

În județul Hunedoara sunt vacante următoarele posturi: Circ. Buceș, Pui și Vlașul inferior și Sântandrei.

ția română la sesiunea Comitetului Executiv al Organizației Internaționale a Ziariștilor și Compusă din

țov Stefan V. Icu, președintele Sindicatului Ziariștilor și Mihail Movilov, s'au învârtat la țară venind dela Budapesta.

În vederea începerii noului an școlar U.N.S.R. anunță că a obținut prelungirea valabilității reduce li de 50 la sută pe CFR, pentru sudul țării care se întinde din localitățile de domeniul în centrele universitare, până la data de 1 Dec. ora 0.

Pentru reducerea trebuiesc îndeplinite aceluși formalități, ca și până acum, adică:

1. Prezentarea adevăratei înțel din partea U.N.S.R.
2. Carte de membru U.N.S.R.
3. Biroul Populației.

Cititi SCANTEIA

în fiecare zi „Zori Noi”

BUCCUREȘTI, (Rador). — De ega-

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Lucrările O. N. U.

Discuțiile asupra propunerilor sovietice cu privire la interzicerea armelor atomice și reducerea generală a înarmărilor au luat sfârșit prin respingerea propunerilor sovietice cu ajutorul „mașinei de votare“

Rezoluția adoptată va rămâne în arhiva Națiunilor Unite ca un document care arată la ce grad de cinism pot ajunge agenții diplomați ai Wall-Street-ului comandând urei „majorității ascultătoare“

PARIS, 22 (Radior). — În după amiaza zilei de 19 Noembrie Adunarea Generală a Națiunilor Unite a terminat examinarea propunerilor sovietice, cu privire la interzicerea armelor atomice și reducerea cu o treime în timp de un an a armamentelor celor cinci puteri mari. Respungând aceste propuneri, delegațiile Statelor Unite și Marii Britanii și alii „majorității“ supuse lor, au dovedit caracterul agresiv al politicii duse de blocul anglo-american, care are interes să mențină armele atomice în arsenalul său și să continue cursa înarmărilor. Această politică a fost demascată de delegația Uniunii Sovietice și aliații ei, ca democrație, pe o parte în cursul dezbaterilor asupra acestei probleme, în Comitetul Politic, în subcomitet și în ședințele pe care le a Adunării Generalei. Trezând în revistă discuțiile asupra propunerilor sovietice ca un document aproximativ 2 luni, șeful delegației sovietice A. I. Vasinski a dovedit în ședința de Vineri dimineața obiectivul făcut de delegații puterilor o ciden a e cu privire la aceste propuneri, precum și lipsa de fond și de justiție a proiectului de rezoluție prezentat de blocul anglo-american.

Luând cuvântul în ședința de după amiaza, delegații Poloniei, Ucrainei, Bielorussiei, Cehoslovaciei și Iugoslaviei au adus noi date care confirmă de la atâtea facute de șeful delegației sovietice.

Acestea, discuții, precum și discuțiile cursului A. I. Vasinski au fost susținute cu un vădit interes de publicul care umplea până la refuz sala de ședințe. Șeful delegației Ucrainei, Manuilski a dovedit că proiectul de rezoluție anglo-american a fost dictat de interesele cerșitorilor reacționari din Statele Unite, care sunt împotriva în erdicării armelor atomice. Împotriva reducerii armamentelor și înființării unui control internațional în cadrul Consiliului de Securitate. El a citat fapte convingătoare care arată că majoritatea membrilor din Statele Unite, doind să oprimă arma atomică împiedică totodată posibilitatea energic armelor în moduri banale.

Totodată, a continuat Manuilski, populația și țările de pace, care au fost grozavii și acuații răstori provocati de agresiunile facute, și să se lupte împotriva de noile oferte armamentare care un nou război. Împotriva rezoluției sovietice, a declarat delegația ucrainiană, să se lupte împotriva ca se în considerare în rezoluțiile și a se pune în discuție cauzele și să se lupte împotriva intereselor. Rezoluția este luată în mod organic de toate propunerile pe care le-a făcut guvernul sovietic în ultimii doi ani și a fost în ONU. A ca to rezoluție dovedește consecința și hotărârea guvernului sovietic în lupta pentru pace. Ea este conștientă și onorabilă fundamentale și sanitară și a fost luată în considerare și pe hotărârea anilor ale Adunării Generale din 24 Ianuarie și 11 Decembrie 1945, lupta

care nu se poate spune și despre rezoluția majorității din Comitetul Politic, rezoluție care este contrară scopurilor națiunilor unite, chiar și hotărârile adoptate de adunare.

După discuțiile roștite de delegații UR.S.S., Ucrainei, Bielorussiei și țării cu democrație populară, auversarii interzicerii armelor atomice și reducerii armamentelor nu au putut răspunde nimic.

Ca de obicei atunci când nu sunt stăruite să gasească argumente în favoarea poziției lor, șeful blocului anglo-american au preferat să recurgă la bine cunoscuta „mașină de votare“.

Împotriva propunerii sovietice cu privire la reducerea cu o treime a armamentelor celor cinci puteri mari, blocul anglo-american nu a putut întruni decât 35 de voturi, 38 împotriva propunerii cu privire la interzicerea armelor atomice și 37 împotriva propunerii cu privire la formarea unui organism de control internațional în cadrul Consiliului de Securitate numai 35 de voturi.

Astfel, delegația Statelor Unite a aranjat ca propunerile Uniunii Sovietice să fie respinse și a împins Adunarea Generală proiectul lor de rezoluție. Totuși acest document nu va avea nici o valoare în ochii opiniei publice mondiale. El va rămâne în arhiva Națiunilor Unite ca un document care arată la ce grad de cinism pot ajunge agenții diplomați

ai Wall-Street-ului comandând unei „majorități ascultătoare“.

În ceea ce privește propunerile sovietice, în aceste două luni ele și-au câștigat o imensă popularitate în masele largi din toate țările lumii. Ele sunt sprijinite de adesea a majoritatea de națiunile lumii oare de pace. Ele vor uni în viitor — așa cum au făcut-o și până acum — forțele sociale care luptă pentru pace și care privesc Uniunea Sovietică ca lezderul acestei lupte.

Henri Wallace a cerut Președintelui Truman să revină asupra refuzului lui Marshall de a accepta propunerile lui Evatt și Lie în chestiunea reglementării problemei Berlinului

NEW-YORK, 23 (Radior). Partidul Progresist din Statele Unite a dat publicității scrisoarea adresată de Henri Wallace președintelui Truman în care Wallace îi cere să revină asupra refuzului lui Marshall de a accepta propunerile lui Evatt și Lie în chestiunea reglementării problemei Berlinului.

Scrisoarea lui Wallace spune între altele: Propunerile lui Lie și E-

Vândut cercurilor capitaliste, a căror interese reprezintă.

Guvernul italian a deslănțuit o nouă ofensivă împotriva puterii de trai a muncitorimii italiene

Nouă concedieri în masă în întreprinderile din Brescia și Gardona

ROMA, 23 (Radior). Biroul Executiv al Uniunii Industriștilor a hotărât să intre pe tratative cu Confederația Generală a Muncii din Italia în legătură cu revizuirea sistemului de „salarie mobil“ a salarilor care într-o oarecare măsură ar fi realizat un echilibru între salarii și prețurile în continuă creștere.

Această hotărâre va avea drept rezultat reducerea salariului real al muncitorilor, salariu care nu poate ține

pas cu costul ridicat al vieții.

Uniunea Industriștilor a anunțat Confederația Generală a Muncii că se interzice reprezentanților sindicali intrarea în întreprinderile declarate „proprietate parțială și intangibilă“. Chestiunea dreptului reprezentanților sindicali de a intra în întreprinderi a constituit discursul tratativelor care au avut loc între Uniunea Industriștilor și reprezentanții sindicali în urma conflictelor izbucnite din această cauză în industria textilă.

Ziarul Unita anunță că în același timp Uniunea Industriștilor și patronii muncitorilor membrilor săi să întreprindă tratative cu sindicatele pentru rezolvarea conflictelor locale. Ca urmare a acestui sistem, patronii uzinei „Um“ din Brescia și fabricile de armament Gardona au refuzat să discute cu reprezentanții sindicali. Întreprinderile au fost închise și muncitorii concediați în masă.

Ziarul Unita consideră aceste acte un drept „ofensivă de la noi împotriva muncitorilor italieni“ deslănțuită de guvern în strânsă colaborare cu patronii întreprinderilor. Scopul acestei ofensive este să frângă rezistența muncitorimii în condiții de greve de iarnă.

Ministrul Muncii, Fanfani, a confirmat de la guvernului de a reduce cu o cu o treime alocațiile de șomaj și de a revizui legea de șomaj cu scopul de a reduce numărul celor care au dreptul să primească alocații.

Guvernul american exportă moartea în China“

NEW-YORK, 23 (Radior). Într-un articol intitulat „Exportăm moartea în China“ ziarul New York Times critică cu asprime regimul lui Chiang Kai Shek și cere Statelor Unite să înceteze aportarea militară, în special din China care „aduce moartea poporului chinez“.

Ziarul crede că dictatura lui Chiang Kai Shek este cel mai reacționar regim care a existat vreodată în istoria Asiei.

În încheiere ziarul subliniază că azi „majoritatea covârșitoare a canoanelor simțului din China privesc arma și populația populară de război“.

Un nou scandal în parlamentul din Atena

ATENA, 22 (Radior). Agenția Reuters transmite că deputații opoziției formate în sânul parlamentului monarho-fascist au refuzat să părăsească incinta parlamentului, în semn de protest împotriva felului în care guvernul Solușis a obținut vo-

tul de încredere.

Guvernul monarho-fascist ordonase întrunirea curentului electoral în cadrul parlamentului pentru ca să poată împrăști pe întregul țării membrii opoziției care se aflau în incintă.

vatt a fost un răspuns practic la incapacitatea ONU-rii de a reglementa problema situației din Berlin problema adusă de Statele Unite Anglia și Franța în fața Consiliului de Securitate. O atitudine pozitivă în această privință va contribui la consolidarea Națiunilor Unite. Propunerile a fost făcută recunoscându-se faptul că această problemă nu poate fi rezolvată în cadrul O. N. U.

Pe de altă parte însă Marshall trimite din nou problema înapoi la Consiliul de Securitate, unde ea nu a putut fi soluționată. Rezultatul nu poate fi decât un nou imas care să trăiească în crurle. Negocijile Unite propuse de Lie și Evatt, concordă cu declarațiile făcute: ele corespund propunerii Dr. de activitate la Moscova pe președintele cu tin surreme, Vinson. Replunge rea acestei opinii în lume nu poate decât să prelungeze pacea, demonstrând refuzul Statelor Unite de a ajunge la adevărata reglementare a divergențelor.

Modalitatea reglementării problemei situației din Berlin constă ca și acum trei luni în acceptarea propunerii și efectuarea de către carăștău în fruntea ONU-ului.

Azi poți face un pas important în direcția salinării păcii, un pas care va pune capăt acestei războiului militar ce revine în prețul incapacității de a duce tratative un pas care va fi lupta teama de război ce apasă popoarele“.

STIRI SCURTE

— Un comunist oficial al Kuomintangului recunoaște că grupul de armate de sub comanda generalului Huang Fo Tao, este complet înfrânt. Acest grup de armate a pierdut o mare parte din spațiul înfrântului.

— Forțele populare siberiene înaintează spre Nord în Java occidentală și au străpuns linia defensivă a guvernului Hatta, deși un grup cucerit de Borovici, apropiindu-se acum de localitatea Pași din apropierea coastei.